
 
Registrovaný uživatel  
Fyzická nebo právnická osoba, která měla během alespoň části vykazovaného období platnou registraci v knihovně (nově založenou, obnovenou, nebo platnou z 
minulého období) a v průběhu běžného roku realizovala evidovanou operaci v knihovně (například: výpůjčka, rezervace aj.). Tato fyzická nebo právnická 

osoba se v jedné knihovně započítává pouze jednou ve vykazovaném roce. Příklad: uživatel se registruje v listopadu roku 2024, v únoru si půjčí knihu a 
bude mu pro potřeby statistiky potvrzena registrace pro rok 2025. V listopadu 2025 mu projde roční registrace a požádá o její prodloužení, v tomto případě se 
obnovená registrace pro potřebu statistiky nezapočítává, ale započte se v roce 2026 při první zaznamenané transakci.  

Registrovaný uživatel do 15 let  
Fyzická osoba, která nedosáhla věku 15 let a byla během vykazovaného období v knihovně nově zaregistrována nebo její registrace byla obnovena. 

Návštěvník půjčoven a studoven – fyzická návštěva (sloupec 1) 
Registrovaný nebo neregistrovaný uživatel, který toho dne (fyzicky) navštívil knihovnu, realizoval výpůjčku (půjčil si nebo vrátil knihovní dokumenty) nebo mu byla 
poskytnuta jiná knihovnická či informační služba.  
 

Návštěvník kulturní akce (sloupec 2) 

Každý návštěvník kulturní, komunitní nebo volnočasové akce, která byla pořádána knihovnou nebo jinou organizací ve spolupráci s knihovnou, bez ohledu na to, 
zda je nebo není registrovaným uživatelem knihovny.  
 

Návštěvník vzdělávací akce (sloupec 3) 

Každý návštěvník vzdělávací akce, která byla pořádána knihovnou nebo jinou organizací ve spolupráci s knihovnou, bez ohledu na to, zda je nebo není 
registrovaným uživatelem knihovny. 
 
Výpůjčka – naučná literatura pro dospělé nebo pro mládež (sloupec 4 a sloupec 6) 

Primární fyzická výpůjčka vědecké, odborné a populárně naučné literatury ze všech oborů lidské činnosti nebo encyklopedické literatury ve formě papírové knihy 
dospělému uživateli nebo uživateli mladšímu 15 let. PROLONGACE (prodloužení doby výpůjčky konkrétní knihovní jednotky) se do počtu výpůjček NEUVÁDĚJÍ. 
 

Výpůjčka – beletrie pro dospělé nebo pro mládež (sloupec 5 a sloupec 7) 

Primární fyzická výpůjčka beletrie (prózy), poezie, divadelní hry, filmového scénáře ve formě papírové knihy dospělému uživateli nebo uživateli mladšímu 15 let. 
PROLONGACE (prodloužení doby výpůjčky konkrétní knihovní jednotky) se do počtu výpůjček NEUVÁDĚJÍ. 
 
Výpůjčka – periodika (sloupec 8) 

U průběžně docházejících periodik je výpůjčkou každý jednotlivý sešit nebo číslo periodika.  
 

Meziknihovní výpůjční služba – MVS   
Typ výpůjční služby, která umožňuje kterékoliv knihovně vyžádat si a půjčit pro svého uživatele od jiné knihovny v rámci státu ty dokumenty, které nemá ve svém 
fondu, a naopak půjčovat na vyžádání dokumenty z vlastních fondů jiným knihovnám. Může být realizována výpůjčkou fyzického dokumentu, kopií nebo 
elektronickou formou. 


